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ΣΗΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΤΗΣ
ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ Κ. ΜΑΧΜΟΥΝΤ ΑΜΠΑΣ

Με τον κ. Μαχμούντ Αμπάς, Πρόεδρο του κράτους της Παλαιστίνης, είχε συνάντηση στις 13
Απριλίου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στα
Πατριαρχικά δώματα του Κρεμλίνου της Μόσχας.

Τον υψηλό προσκεκλημένου συνόδευαν μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Οργανώσεως για
την Απελευθέρωση της Παλαιστίνης κ. Σαγιέμπ Αιρακάτ και ο Πρέσβης του Κράτους της
Παλαιστίνης στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Φαγιέντ Μουσταφά.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ καθώς και ο εκπρόσωπος της Ρωσίας στις
Παλαιστινιακές Αρχές κ. Α. Ρουντακώφ.

Καλωσορίζοντας τον κ. Μ. Αμπάς ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τόνισε τη
χαρά του από τις συναντήσεις με τον υψηλό προσκεκλημένο κάθε φορά καθώς έρχεται στη Μόσχας
είτε όταν ο ίδιος επισκέπτεται τους Αγίους Τόπους.

«Έχετε ζήσει ο ίδιος πως ο λαός μας βλέπει την Παλαιστίνη και τον αγώνα της για την
απελευθέρωση, την κρατική υπόσταση και την ανεξαρτησία, συνέχισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στην οποία ανήκει η πλειοψηφία του λαού μας επίσης
εκφράζει την υποστήριξή της προς τις νόμιμες απαιτήσεις και προσδοκίες του Παλαιστινιακού
λαού στην πορεία αναζητήσεως της κρατικής υποστάσεώς του συμφώνως προς το ιστορικό
ψήφισμα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών».

«Πάντα παίρναμε κατάκαρδα τις αιματηρές συγκρούσεις στους Αγίους Τόπους. Ειδικότερα δε πάρα
πολλοί, ίσως η πλειοψηφία του λαού μας συνέπασχε με τους Παλαιστινίους κατά την στρατιωτική
εκστρατεία του Ισραήλ στη Γάζα. Οι προσευχές μας ήταν υπέρ δυστυχισμένων φιλήσυχων
ανθρώπων οι οποίοι σκοτώθηκαν τότε», υπογράμμισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας και
ταυτόχρονα υπενθύμισε ότι θύματα εκείνης της εκστρατείας έπεσαν περισσότερα από 2000 άτομα.



Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας τάσσεται κατηγορηματικά
κατά της τρομοκρατίας: «Η διευθέτηση του Παλαιστινιακού δεν είναι δυνατόν να γίνει μέσω των
τρομοκρατικών ενεργειών», πιστεύει ο Πατριάρχης Κύριλλος. Χαιρέτισε τις προσπάθειες του Μ.
Αμπάς και τις υπ’αυτού διοικήσεώς οι οποίες αποβλέπουν στην εξασφάλιση ευρείας διπλωματικής
αναγνωρίσεως του Κράτους της Παλαιστίνης και την συμμετοχή στις διαδικασίες αυτές του
Συμβουλίου της Ασφαλείας του ΟΗΕ. «Είναι μια σωστή πορεία και Σας συγχαίρω γιά τις σχετικές
επιτυχίες».
Σε συνέχεια της συνομιλίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος
ανέφερε ότι ο κ. Μ. Αμπάς έρχεται επανειλημμένως στη Ρωσία και είχε συναντήσεις με κρατική
ηγεσία και τις εκκλησιαστικές αρχές της Ρωσικής Εκκλησίας. Οι διαμορφωθείσες αγαστές σχέσεις
ακόμα και στο διαπροσωπικό επίπεδο συμβάλλουν στη συνεργασία με την Παλαιστίνη», είπε ο
Πατριάρχης.

«Λίγοι από κρατικούς ηγέτες είναι εκείνοι οι οποίοι όπως εσείς τις περισσότερες προσπάθεις που
καταβάλλουν είναι στα πλαίσια της άκρως περίπλοκης πολιτικής κρίσεως με ενίοτε περιστατικά
βίας και εχθροπραξίες. Αγαπάτε τον λαό Σας και αυτό σημαίνει ότι κάθε κρίση
συμπεριλαμβανομένων και των πολεμικών συγκρούσεων Σας προκαλούν μεγάλες αγωνίες. Παρά
ταύτα είσθε ισχυρός και από φυσική άποψη και από πνευματική και εορτάζετε τα 80 γενέθλιά Σας
πλήρεις δυνάμεων ως κρατικός παράγων αποτελώντας λαμπρότατο παράδειγμα για πολλούς
ηγέτες κρατών».

Λαμβάνοντας υπόψη την προσφορά στις σχέσεις μεταξύ του Κράτους της Παλαιστίνης και της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας καθώς και επί τῃ επετείῳ των 80ων γενεθλίων του ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε στον υψηλό προσκεκλημένο παράσημο του Τάγματος Δόξης και
Τιμής Α΄ βαθμού.

Ο τιμημένος ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας τονίζοντς ότι αποτελεί μεγάλη
τιμή να λάβει τόσο σημαντικό βραβείο της σεβαστής και παλαιάς Ρωσικής Εκκλησίας. «Πράττουμε
το παν προκειμένου και στο περαιτέρω να ενισχύουμε τις σχέσεις που έχουμε με τους Ορθοδόξους
μας αδελφούς συμπεριλαμβανομένης και της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας». Επίσης
υπογράμμισε τη σπουδαιότητα των περαιτέρω προσπαθειών προς επικράτηση ειρήνης στη Μέση
Ανατολή.

Ο Πρόεδρος του Κράτους της Παλαιστίνης ευχήθηκε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την
Ανάσταση του Χριστού.

«Θεωρούμε αδελφούς μας όλους τους χριστιανούς πολίτες της Παλαιστίνης και ο αγώνας μας
είναι με ειρηνικά μέσα προς επικράτηση ειρήνης στη Μέση Ανατολή», τόνισε ο κ. Μαχμούντ Αμπάς.



Ακόμα τα μέρη συζήτησαν την κατάσταση στη Μέση Ανατολή και ειδικότερα δε την κατάσταση των
χριστιανών σε χώρες της περιοχής, οι οποίοι ταλαιπωρούνται εξαιτίας δράσεως των ομάδων
εξτρεμιστών.

Τέλος συζητήθηκαν θέματα σχετικά με το έργο της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50495/
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